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uJászi András 
^professzór"~ 
Budapesten 

A Magyarok Világszövetsége vendé
geként három hetet töltött Budapesten 
Jászi Oszkárnak, a magyarországi pol
gári radikalizmus vezető alakjának és 
teoretikusának, a Károlm-kormány mi
niszterének a fia, Andrew O. Jaszi, a 
University of Califomia germanista 
professzora. Édesanyjának, Lesznai An
nának a Nemzeti Galériában rendezett 
emlékkiállítását tekintette meg. A ki
állításról előző számunkban közöltünk 
képes riportot. 

— Kedves Jászi András, mikor járt 
legutóbb Magyarországon? 

— 41 éve. 1935-ben érettségiztem 
Budapesten, és utána kimentem apám
hoz az amerikai Oberlinbe. Aztán még 
kétszer voltam ugyan a Csehszlovákiá
hoz tartozó Körtvélyesen, ahol anyám 
akkoriban a nyarakat töltötte, de 1939-
ben ő is kiment Amerikába, és én 1935 
óta most vagyok először Budapesten. 
Megrendítő volt számomra ez a vi
szontlátás, mert nemcsak kedves embe
rekkel és egy negyven év alatt nagyon 
megváltozott Budapesttel találkoztam, 
hanem sok-sok emlékkel is, amely 
gyermekkoromat idézi vissza, a hazai 
fákkal, amelyek közül egyesek Kalifor
niában nem találhatók meg, de nekem 
nagyon hiányoztak. 

— Hol járt ez alatt a rövid idő alatt? 
— Először is bejártam a várost: 

gyermekkorom színtereit és az új vá
rosrészeket. Nagyon szerettem Buda
pestet, és most sok minden még szebb, 
mint amilyen régen volt. így például 
a budai várat nagyszerűen állították 
helyre. Jártam vidéken. Tetszett Szent
endre, szép régi házaival. Aztán át
mentem Csehszlovákiába, Körtvélyesre, 
ahol gyermekkorom nagy részét töltöt
tem. Régi házunkban most óvoda van. 
Ennek is örültem, de legjobban esett 
az a meleg, barátságos fogadtatás, 
amelyben a helybeliek részesítettek. 
Emlékezni személy szerint ugyan már 
csak az idősebbek emlékeztek rám és 
családomra, sőt találkoztam olyan öreg ek
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ubácsival is, aki még nagyapámat is is
merte, de nagyon kedvesek voltak, és 
szeretettel vettek körül. 

— Mi volt a benyomása a Lesznai-
kiállításról? 

— A kiállított tárgyakat természete
sen mind ismertem, de az egész elren
dezés a hatalmas, gyönyörű teremben 
szinte új fényben mutatta a jól ismert 
darabokat. A pazar katalógus és plakát 
is arra vall, hogy nemcsak a jóakara
tot és a hozzáértést, hanem a költséget 
sem kímélték a Nemzeti Galéria szak
emberei. Nagyon hálás vagyok a Ma
gyarok Világszövetségének, hogy jelen 
lehettem ezen a kiállításon, és hogy 
újra bebarangolhattam szülővárosom 
utcáit. Jól esett tapasztalnom, hogy 
apám emléke elevenen él idehaza. Míg 
itt voltam, két új tanulmányt is olvas
hattam Jászi Oszkárról. 

— Mikor jön haza legközelebb? 
— Remélem, nagyon hamar, bizonyo

san nem telik bele újabb negyven esz
tendő. 

Vezér Erzsébet 

Jászi András 
Bojár Sándor fe lvéte le 
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